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Opraví filozofickou fakultu. Za 580 milionů 

17.8.2010    Brněnský deník    str. 3   Brno 

    LUCIE HRABCOVÁ    Masarykova univerzita, vysoké školy    

Filozofickou fakultu Masarykovy univerzity Brno čeká proměna. Pokud získá evropské peníze, 

postaví novou budovu a další opraví  

Brno - Na první pohled vypadá stejně jako každé jiné oznámení. Ve skutečnosti je však list papíru 
vylepený na prosklených dveřích filozofické fakulty brněnské Masarykovy univerzity předzvěstí 
velkých změn. Z několika strohých informací o vydání územního rozhodnutí mohou studenti vyčíst, že 
omšelé budovy v ulici Arne Nováka dostanou do čtyř let zcela jinou tvář. Fakultu čeká přestavba za 
bezmála šest set milionů korun. 

      Největší z brněnských univerzit požádá nejpozději do konce srpna Evropskou unii o peníze. 
„Rozhodnutí o přidělení podpory může padnout už začátkem příštího roku. Pokud Evropa projekt 
schválí, stavba může být hotová už v roce 2014,“ potvrdila mluvčí Masarykovy univerzity Tereza 
Fojtová. 



      Nejvýraznější zásah čeká budovu, která je umístěná uvnitř fakultního areálu. Chodci ji ale mohou 
vidět zpoza brány v ulici Arne Nováka. Takzvaný trakt B2 sousedí s nejnovější částí fakulty, teprve 
deset let starou knihovnou. Součástí plánované rekonstrukce je jeho zbourání. A výstavba nové 
budovy na stejném místě. „Ta bude mít šest nadzemních a také dvě suterénní podlaží. K nim má patřit 
podzemní parkování s vjezdem z Gorkého ulice. A také depozitář knih propojený s knihovnou,“ 
upřesnila Fojtová. 

Stávající budova je už dlouhou dobu ve velmi špatném stavu. Loni v létě ji fakulta kvůli tomu musela 
zcela uzavřít. A vystěhovat do náhradních prostor. „Mimochodem právě budova B2, postavená v roce 
1905, původně vznikla jen jako dočasná stavba pro účely tehdejšího sirotčince. Do deseti let ji měla 

nahradit budova nová, k tomu ale nedošlo,“ podotkla Fojtová.  

Pro příští doktory  

Nová podoba filozofické fakulty zahrnuje také přístavbu ke vstupní části areálu. A navíc i propojení 
dvou vnitřních budov skleněnou chodbou. Zcela nové řešení architekti navrhli také pro plochy před 
vstupem do areálu a podobných úprav se má dočkat i nádvoří, které budovy fakulty svírají. 

      Přestože projekt přeměny brněnské fakulty teprve čeká na posouzení Evropské unie, 
pojmenování už dostal. Obnovený areál ponese název Centrum na podporu humanitních věd. Nebo 
také CARLA, podle zkratky anglického překladu tohoto jména. Jeho cílem není jen obléci školu do 
nového kabátu. „Ale také zlepšit podmínky pro doktorandské studium na fakultě a připravit moderní 
infrastrukturu pro vědeckou práci,“ vysvětlil vědecký ředitel projektu Jan Zouhar. 

      Vedle stavebních prací je totiž součástí projektu vybavení moderním zázemím pro studium a 
badatelskou práci, které doktorandům na fakultě dosud chybělo. 

      Většině studentů se ale líbí hlavně to, že se chátrající budovy po letech dočkají oprav. „Na to, až 
nějaká rekonstrukce začne, čekám už od nástupu do prvního ročníku,“ podotkl Patrik Doskočil, který 

na podzim nafakultě začne studium pátého semestru studia estetiky.  

Nová je jen knihovna  

Změna potěšila i studentku českého jazyka a literatury Martinu Navrátilovou. „Určitě je to potřeba, 
škola vypadá hrozně. A to i zevnitř. Nových tříd je málo, všude jsou staré lavice. Hrozné jsou například 
i schody a opravdu děsné se mi zdají záchody. Jediná hezká budova fakulty je knihovna,“ upozornila 
dívka. 

      Areál v ulici Arne Nováka totiž patří mezi nejzanedbanější fakulty Masarykovy univerzity. 
Například posluchačům přírodovědných oborů či lékařství poskytuje zázemí rozrůstající se kampus v 
Bohunicích. Studenti blízké fakulty sociálních studií se zase před čtyřmi lety přestěhovali do 
rekonstruované budovy v Joštově ulici. 

      Filozofická fakulta však až dosud stála spíše stranou pozornosti. „Ze všech fakult univerzity, 
které jsem si zatím mohla prohlédnout, je na tom tato asi nejhůř,“ myslí si devatenáctiletá Michaela 

Štorková, která na podzim na fakultě začne studovat.  

Foto popis| STARÁ A NOVÁ. Nová podoba filozofické fakulty zahrnuje také přístavbu ke vstupní části 
areálu. Největší změny se dočká takzvaný trakt B2, který je uvnitř areálu. 

Foto autor| Foto: Deník/Attila Racek a vizualizace: Masarykova univerzita 

Region| Jižní Morava 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ANKETA: Líbí se vám nová podoba fakulty? 

17.8.2010    Brněnský deník    str. 3   Brno 

    (hra)    Masarykova univerzita, vysoké školy    

Alžběta Mutňanská, 22 let studentka, Olomouc Nevím, jestli si opravy zaslouží filozofická fakulta, její 
studenti ale určitě. Mezi ostatními budovami Masarykovy univerzity je trochu popelkou. Na druhou 
stranu výzkum na fakultě nepotřebuje takové zázemí jako jiné obory. A také univerzitě určitě 
nepřináší velké zisky. Takže je to pochopitelné. 

Josef Klein, 61 let správce, Lovčičky Pracuji jako správce budov filozofické fakulty. A rozhodně 
nevěřím tomu, že její obnova může být tak rychlá, jak uvádíte. Podle mých informací bude pomalejší. 
Na výsledek se ale samozřejmě těším. Budovy už jsou staré. A tak jsem rád, že si fakulta polepší. I 
když já už v ní asi v té době pracovat nebudu. 

Tereza Hošťálková, 21 let studentka, Opava Budova v novém vypadá určitě mnohem líp než teď. 
Alespoň podle vizualizace. Na to, že patří mezi fakulty s největším počtem studentů, na obnovu podle 
mého názoru čekala opravdu dost dlouho. Škoda je jen to, že já už studentkou v době plánovaného 

dokončení rekonstrukce nejspíš nebudu.  

Foto popis| 

Region| Jižní Morava 

 

 

 

 



Filozofickou fakultu v Brně chce škola za 580 milionů opravit 

20.8.2010    Zpravodajství ČTK    str. 0   dbn  sko 

    lce    Masarykova univerzita, vysoké školy      

  --------------------  

  Ke zpravodajství: FOTO/aktuality  

  --------------------  

  Brno 20. srpna (ČTK) - Brněnská Masarykova univerzita chce opravit areál 
filozofické fakulty. Fakulta patří ke čtyřem nejstarším ve škole a její prostory jsou dlouho v 
nevyhovujícím stavu. Chodby i učebny vypadají stejně jako v době, kdy tam chodili rodiče dnešních 
studentů. Náklady rekonstrukce, na níž chce škola získat peníze z evropských fondů, projektanti 
vyčíslili na 580 milionů korun. Stavba umožní vznik Centra pro podporu humanitních věd, uvedla dnes 

škola v tiskové zprávě.  

  Podle rektora Petra Fialy škola o peníze na nutnou modernizaci fakulty dlouho usilovala. Od státu je 
však přes přísliby nezískala. "Zvolili jsme proto cestu evropských fondů. Připravili jsme kvalitní projekt 
a nic by nemělo bránit tomu, aby fakulta potřebné prostředky získala," uvedl. Dotaci škola žádá z 
operačního programu Věda a výzkum pro inovace. Rozhodnutí o přidělení dotace čeká na konci roku. 

V případě úspěchu by rekonstrukce mohla být hotová v roce 2014.  

  Podle projektu mají dělníci strhnout trakt B2 v ulici Arna Nováka a postavit na stejném místě nový 
objekt. Bude mít šest nadzemních podlaží a dvě suterénní. V nich se počítá s podzemními garážemi a 

depozitářem propojeným se současnou knihovnou.  

  Moderní knihovní objekt stojí ve dvoře fakulty a byl otevřen před osmi lety. V té době se jednalo o 

největší studijní knihovnu v ČR se 100.000 tituly v regálech a dalšími 300.000 knihami v depozitářích.  

  Při chystané obnově se plánuje i rekonstrukce budov A a B1, které s objektem B2 sousedí. Nové 

řešení by mělo vyhovovat hlavně badatelům a doktorandským studentům.  

  Budovy A a B1 byly postaveny v letech 1871 až 1872 a 1905 pro městský sirotčinec. Fakulta je 
začala postupně využívat v letech 1919 až 1923 a od té doby nebyly kompletně rekonstruovány. 
Objekt B2 byl postaven v roce 1922 jako dočasná stavba a měl být do deseti let nahrazen novou 
budovou. Nakonec ale sloužil až do loňského léta, kdy musel být kvůli narušené statice uzavřen. 

Část fakulty se proto přesunula do náhradních prostor.  

  lce sap 

Cas| 14:04 

 

 

 



Filozofická fakulta žádá o 580 milionů 

21.8.2010    Brněnský deník    str. 3   BRNO 

    (hra)    Masarykova univerzita, vysoké školy    

Brno - Téměř šest set milionů korun. Tolik chce z Evropské unie 
získat brněnská Masarykova univerzita pro přestavbu zchátralých budov filozofické fakulty a 
modernizaci zázemí pro výzkum a doktorandské studium. Včera zástupci univerzity projektovou 
žádost odevzdali na ministerstvo školství. „Vytvoření odpovídajících prostor pro fakultu je naší 
prioritou. Některé budovy jsou už velmi dlouhou dobu v nevyhovujícím stavu, ale ani přes dřívější 
přísliby ministerstva školství se peníze na rekonstrukci nepodařilo získat. Zvolili jsme proto cestu 
evropských fondů,“ uvedl rektor Masarykovy univerzity Petr Fiala. Podle něj nic nebrání tomu, aby 

škola s žádostí v Bruselu uspěla.  

Region| Jižní Morava 

 

 

 

 

 

 

 



Areál filozofické fakulty obsadí dělníci a stavbaři 

21.8.2010    Lidové noviny    str. 6   Brno a jižní Morava 

    jih    Masarykova univerzita, vysoké školy    

BRNO Po dobudování kampusu v Bohunicích čeká Masarykovu univerzitu další zásadní 
rekonstrukce. Důstojných prostor by se konečně měli dočkat i studenti filozofické fakulty v centru 
města. 

      Výstavbu za více než půl miliardy by neměly ohrozit ani plánované škrty v rozpočtu. Vytvoření 
Centra pro podporu humanitních věd, které má v areálu v ulici Arneho Nováka vyrůst koncem roku 
2014, uhradí evropské dotace. 

      Projektovou žádost zástupci univerzity včera odevzdali na ministerstvo školství. „Některé budovy 
filozofické fakulty se dlouhodobě nacházejí v nevyhovujícím stavu, ale ani přes dřívější přísliby 
ministerstva se prostředky na rekonstrukci získat nepodařilo,“ uvedl rektor univerzity Petr Fiala. 

      Klíčovou součástí rekonstrukce se stane zbourání jednoho z traktů v areálu fakulty a stavba nové 
budovy se šesti nadzemními a dvěma podzemními podlažími na jeho místě. V jejím suterénu se 
počítá s parkovacími místy a depozitářem knih propojeným se současnou fakultní knihovnou. Plánuje 
se i rekonstrukce sousedních objektů, nové řešení vstupu do školy a úprava nádvoří. 

      Budovy areálu vznikly v letech 1871-72 pro městský sirotčinec. Fakulta je začala využívat zhruba 

o padesát let později a od té doby nebyly rekonstruovány.  

Foto popis| Nová podoba areálu Filozofické fakulty Masarykovy univerzity 

Foto autor| Foto archiv LN  

Vydání| Tato zpráva vyšla v prvním vydání  

Regionální mutace| Lidové noviny - Brno  

URL| http://archiv.newton.cz/ln/2010/08/21/ada7c671352b2694339cea7ea6fe3e43.asp 



 

 

 

 

 

 

 

 



Na filozofické fakultě vznikne moderní zázemí 

21.8.2010    Mladá fronta DNES    str. 2   Jižní Morava 

    (ČTK)    Masarykova univerzita, vysoké školy    

Krátce  

BRNO Brněnská Masarykova univerzita chce opravit areál filozofické fakulty. Náklady na 
rekonstrukci, na niž chce škola získat peníze z evropských fondů, projektanti vyčíslili na 580 milionů 
korun. Stavba umožní vznik Centra pro podporu humanitních věd. To by poskytlo zázemí zejména pro 
doktorské studium a výzkum. Včera projektovou žádost zástupci univerzity odevzdali na ministerstvo 
školství. Rozhodnutí o přidělení dotace čeká na konci roku. V případě úspěchu by rekonstrukce mohla 

být hotová v roce 2014.  

Foto popis|  

Regionální mutace| Mladá fronta DNES - jižní Morava  

URL| http://archiv.newton.cz/mf/2010/08/21/9b8b5f7e0932ac4848893ca67510a37b.asp 

 

Plánuje se nová fakulta filozofům 

21.8.2010    Mladá fronta DNES    str. 2   Brno 

    (ČTK)    Masarykova univerzita, vysoké školy    

BRNO Brněnská Masarykova univerzita chce opravit areál filozofické fakulty. Fakulta patří ke 
čtyřem nejstarším ve škole a její prostory jsou dlouho v nevyhovujícím stavu. Chodby i učebny 
vypadají stejně jako v době, kdy tam chodili rodiče dnešních studentů. 

      Náklady rekonstrukce, na niž chce škola získat peníze z evropských fondů, projektanti vyčíslili na 
580 milionů korun. Stavba umožní vznik Centra pro podporu humanitních věd. 

      Podle rektora Petra Fialy škola o peníze na nutnou modernizaci dlouho usilovala. Od státu je 
však přes přísliby nezískala. „Zvolili jsme proto cestu evropských fondů. Připravili jsme kvalitní projekt 
a nic by nemělo bránit tomu, aby fakulta potřebné prostředky získala,“ uvedl. Dotaci univerzita žádá z 
operačního programu Věda a výzkum pro inovace. Rozhodnutí o přidělení dotace čeká na konci roku. 
V případě úspěchu by rekonstrukce mohla být hotová v roce 2014. 

      Podle projektu mají dělníci strhnout trakt B2 v ulici Arna Nováka a postavit na stejném místě nový 
objekt. Bude mít šest nadzemních podlaží a dvě suterénní. V nich se počítá s podzemními garážemi a 
depozitářem propojeným se současnou knihovnou. 

      Moderní knihovní objekt stojí ve dvoře fakulty a byl otevřen před osmi lety. V té době se jednalo 
o největší studijní knihovnu v České republice se sto tisíci tituly v regálech a dalšími 300 tisíci knihami 
v depozitářích. Při chystané obnově se plánuje i rekonstrukce budov A a B1, které s objektem B2 
sousedí. Nové řešení by mělo vyhovovat hlavně badatelům a doktorandským studentům. 

      Budovy A a B1 byly postaveny v letech 1871 až 1872 a 1905 pro městský sirotčinec.  



Foto popis| V novém Vizualizace budoucího areálu 
Filozofické fakulty Masarykovy univerzity v Brně. 

Foto autor| Foto: ČTK  

Regionální mutace| Mladá fronta DNES - Brno  

URL| http://archiv.newton.cz/mf/2010/08/21/7852eb47050a7f49f674d4122a24c490.asp 

 

 

 

 

 

 



Filozofická fakulta v Brně bude mít nové 
zázemí 
vloženo: 29. 8. 2010 11:28, autor: ČT24  

Katedra filozofie v Brně  

Brno – Brněnská filozofická fakulta konečně získá reprezentativní prostory. Zázemí pro 
studenty humanitních oborů je tu dlouhodobě nevyhovující. Půlmiliardová dotace umožní 
rozsáhlou rekonstrukci, na kterou čekají nejen studenti. Dotace by měla pomoci fakultě uvést 
areál do vyhovujícího stavu. Je totiž poslední fakultou, která ještě nebyla zrekonstruována. 
Pokud půjde vše podle plánu, bude rekonstrukce dokončena v roce 2014. 

Peníze žádala škola už od státu, nedočkala se. Nyní se obrací na evropské fondy. Některé 
učební prostory jsou totiž v havarijním stavu a s rekonstrukcí se musí začít co nejdříve. Jeden 
z traktů už statik uzavřel. "Samozřejmě nejde jen o ty zdi, chodby a místnosti, ale jejich 
vybavení a vytvoření prostředí pro snadnější a intenzivnější výuku v oblasti humanitních 
věd," vysvětluje děkan Filozofické fakulty MU Josef Krob. 

"Osud této budovy je bohužel velmi smutný. Byla postavena jako provizorium s délkou 
životnosti patnáct let, bohužel dnes tomu je skoro sto let. Budova je neopravitelná, má slabé 
základy, takže bude rekonstruována demolicí," dodal tajemník Filozofické fakulty MU Ivo 
Jurtík. 

Filozofická fakulta patří k prvním čtyřem fakultám, které na Masarykově univerzitě vznikly. 
Ačkoliv ji navštěvuje přes deset tisíc studentů, zázemí zde mají stejné jako jejich dávní 
předchůdci. Díky dotaci však získají památkově chráněné budovy novou podobu. Vedle nich 
pak vznikne kompletně nová stavba. 

http://www.ct24.cz/regionalni/brno/99830-filozoficka-fakulta-v-brne-bude-mit-nove-zazemi/ 

 

Filozofická fakulta finišuje s přípravou omlazujícího projektu 

Brněnská televize, 20.8., Žurnál 

http://www.b-tv.cz/zurnal.html?ep=1167 


